



幸福温暖的家

我有一个幸福温暖的家,家里有爸爸、妈妈、我和妹妹。

爸爸是一个工作狂,每天早出晚归,家里的事大多都是他做的。妈妈特别爱美,她每天总是精挑细选搭配服装,然后精心化妆。化妆妆后,还要在镜子前转几圈,上看看,左看看,右看看,然后问我:“崽崽,妈妈今天漂亮吗?”我每次都会夸她几句:“我的妈妈每天都很漂亮,是个大美女!”听了我的话,妈妈眉开眼笑!我喜欢画画、跳舞。而妹妹则超级爱玩,好几次出去玩都忘了写作业。

记得我7岁生日那天,妈妈带我去买蛋糕。我挑选了一个公主造型的蛋糕。晚上,妈妈端出蛋糕,插上并点燃了7根蜡烛,奶奶轻轻地把灯关了。“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”歌声在屋子里回荡,顿时,我

感到自己是世界上最幸福的人儿。妈妈让我许个愿望,妹妹却急着抢我头上的皇冠,可是我一点儿也不生气。因为妹妹那么活泼、可爱、俏皮,我爱她还来不及呢!许愿后,爸爸开始切蛋糕了。他先把第一块给了妈妈,说:“老婆,感谢你为我生了两个千金,你辛苦啦。”第二块递给了我,还趁我不注意的时候,亲了亲我的脸蛋。这时,妹妹嘟着嘴说:“爸爸,我也要一个。”爸爸开心地答应了。一旁的妈妈和奶奶,都笑得合不拢嘴。我们度过了一个愉快的夜晚。

我有一个幸福温暖的家。我们一家人相亲相爱,我爱我家。

大祥区滑石小学153班 刘锦晗
指导老师 唐焕民 李丽

钓龙虾

周末的阳光格外明媚,我和小伙伴约好了一起去公园里玩,听说那里特别热闹,不但可以观赏动植物,而且可以钓龙虾。我从来没有钓过龙虾,真希望马上就能够钓上龙虾。

刚吃完午餐,我们就忙碌起来,准备游玩的物品。妈妈找出了野餐垫,把早晨买好的零食全部装进袋子里。我从玩具柜里翻出了两个长网兜。刚准备好,纷纷妈妈打来电话,已经到路口等我们了。我高兴地一蹦三尺高,马上提起我的水桶去和她们会合。

一到公园入口,就看见很多小动物,它们好像在欢迎我们的到来。我们迫不及待地来到池塘边,把租来的钓竿放入水中,静静地等待。不一会儿,我感觉到有东西在拉扯我的钓竿,我用力一拉,原来是一只大龙虾!它挥舞着大钳子,仿佛在我挑战。妈妈迅速用网兜接住它,小心翼翼地

把它放入桶子里,生怕它逃跑。妈妈给我点了个大大的赞说:“你真棒!”我高兴极了。

接下来,我又陆续钓到了好几只龙虾:有的龙虾特别大,几乎有我半个手掌那么大;有的龙虾则非常小,像个小宝盒。渐渐地,我似乎掌握了钓龙虾的窍门,一边不停地搅拌水,一边仔细观察钓竿。就这样,在我“浑水钓虾”的方法下,龙虾特别容易上钩,我把它们都放进了水桶里,成就感满满。

太阳渐渐西沉,我们决定找块空地开始野餐。钓上来的龙虾,我准备放生,让它们再次和家人团聚。大家都夸我有爱心。

双清区龙须塘小学2308班
肖霄
指导老师 姚伟铭 刘佳佳

滚来滚去的小土豆

在一个生机勃勃的菜园里,生长着一株土豆苗,苗下有一个小土豆。一阵暴雨过后,菜园里又湿又闷,小土豆小声嘀咕:“这里一点儿也不舒服,我要去外面呼吸新鲜空气。”它一个翻身,从土里滚出来,开启了惊险的旅行之路。

“我要找到世界上最美的地方。”小土豆一边滚一边自言自语地说。它滚啊滚,滚到了一家饭馆里。饭馆里真热闹,把小土豆看迷了。正当它发呆时,一个厨师走了过来,“怎么掉了一个土豆?一定是刚刚不小心掉的,拿回去做饭吧!”“做饭?”小土豆问旁边的萝卜小妹,萝卜小妹哭着说:“是把我们做成别人口中的美食。”小土豆还没反应过来,厨师就拿着刀把小土豆后面的包菜切成了两半。小土豆大叫了一声,拉起萝卜小妹滚了出去,逃出了饭馆。逃出饭馆后,小土豆送走了萝卜小妹,不满地说:“这里不太好,我得另觅去处。”

小土豆去了森林,遇见了黄鹂、小松鼠、小白兔等动物,动物们很欢迎它。晚上,小土豆和小鸟们香甜地睡在窝里。忽然,一条蛇慢慢在树上爬动,它想吃掉小鸟们!小土豆一听见动静,就马上翻身坐起来,叫醒小鸟们。小鸟们刚飞走,蛇就上来了,由于天色太暗,蛇把小土豆当成一只飞不动、胖乎乎的小肥鸟,它张开血口,朝小土豆扑去。小土豆往树下滚去,逃开了蛇的大口。

离开森林后,小土豆又累又困,头一倒就躺在地上。不知过了多久,小土豆醒了,它看见了一大片绿绿的草地,还有一大堆土豆苗。它突然觉得:这是最美的地方。它明白了,能让自已快乐安心的地方,才是最美的地方啊。

邵东城区二完小三年级 蒋欣彤
指导老师 杨贤珍



5月31日,隆回县妇联组织志愿者来到思源小区,与孩子们结对开展活动,并为小区内儿童送去学习、生活用品。

罗理力 摄

擦玻璃

心心念念的“五一”终于来了,本想趁着好不容易可以睡到自然醒,却时不时被卧室外的各种噪音搞得毫无睡意。我忍无可忍地跳下了床,冲出卧室,正打算发火,却看到爸妈忙得不亦乐乎。妈妈一边哼着歌,一边在厨房刷洗着厨具;爸爸弯着腰在拖地,豆大的汗水从额头上掉下来,都不屑擦一擦。突然,一种难为情涌上心头,便话锋一转,“五一快乐,爸妈!请问需要我效劳吗?”

“把窗户擦干净吧!”爸爸毫不客气地命令道。“简单!”缺少做家务经验的我,根本没有意识到擦玻璃的难处。

“要擦干净才算完工!”妈妈笑着说。“没问题!”我立马拿了一块干毛巾去擦客厅的玻璃。

我使劲地擦了擦,白毛巾立马换成了“黑脸”。问题是玻璃上的污渍还是擦不掉。“你要把毛巾弄湿一些才能擦掉污渍。”爸爸看出了我的焦虑。

我又立马跑到洗手间,弄湿毛巾后赶紧又去擦,结果玻璃越擦越脏,有了一条又一条黑黑的“毛毛虫”。它们似乎在嘲笑我:看看你怎么擦玻璃的?你这是搞破坏吧?

“什么情况嘛!”我把毛巾一扔,泄气地坐在地上。妈妈看出了我的无奈,笑着把毛巾捡了起来,走进了厨房,打开了水龙头,她使劲地搓着毛巾,然后涂了肥皂后,又继续搓,反复几次,那张“黑脸”居然变成了“小白脸”,还向我露出了笑脸。我似乎懂了,因为没有把毛巾洗白,导致玻璃越擦越黑。我开心地爬了起来,朝妈妈飞奔过去,又把那块洗白的毛巾接了过来,顺手把肥皂也带走了,额外又准备了一块干毛巾。

我找到了擦玻璃的诀窍:对于有污渍的地方,用湿毛巾多擦擦,有必要时还要涂肥皂,把污渍除尽了,就可以用干毛巾擦干渍。经过这样处理的玻璃,真的是亮如镜。

通过这次大扫除,我的体会就是,无论做什么事情,都需要磨砺,需要积累经验,只要不放弃,总能想到解决的办法。

双清区前进小学121班 王习之
指导老师 芮丝丝 李成思

拔河比赛

周一下午,微风徐徐,舒适凉爽。广播播报一则令人兴奋的消息——拔河比赛即将开始。老师带着我们下楼,到操场上集合。

到了操场上,我看到地上放了一条又长又粗的绳子,像蛇一样地躺着。绳子中间绑着一条鲜红的红领巾。老师组织我们班的运动员站好自己的位置,手抓紧绳子,身子往后仰,随时做好比赛的准备。随着裁判员一声哨响,我们三十二个运动员用力往后拉。我们班的老师和啦啦队大声地给我们加油。

本来没有气力了的我们,听到了“加油、加油”声之后,瞬间有力量

了。我们铆足了劲往后拉。这时,我前后都有同学摔倒了,甚至有些同学鞋子都掉了。但是,他们马上爬起来,调整好自己的位置,继续往后拉。终于,我们把一会儿往左摇、一会儿往右摆的红领巾拉到我们这边来了。这时,只听见哨声再次响起,比赛结束了。在我们班同学的共同努力下,我们赢得了这次比赛。我们开心地抱在一起跳啊、笑啊!

大祥区向阳小学242班
李语晗
指导老师 谭敏娜 陈 杰

游九如山

今年,我有幸游览了九如山。九如山,位于济南市南郊,山清水秀、风景如画,是个新开发的旅游景点,以奇丽、美艳、刺激,吸引着远近游人。

一进山门,一阵清凉的微风吹来,抚摸着游人的脸,使人立即感到神清气爽。沿着新修的山路蜿蜒而上,沿路有很多水潭,高高低低,错落有致,就像一面面天上仙女洒落在人间的宝镜。在最近的水潭边停下脚步,只见潭水清澈见底,一尘不染。每个水潭上方都有几条小瀑布,沿着险峻的峭壁跳跃而下,飞溅的水珠如碎玉滚珠般跌落下去。流动的潭水从潭边一块块低矮平滑的石头溢出,成为一条唱着歌的小溪,永不停歇地流向遥远的山下……

水潭旁边露出一座由木头搭建的、笨重古拙的大桥。踏上木桥,一股树木的清香扑鼻而来,熏得你心头

微微迷醉。透过木板的缝隙,能看到脚下闪着波光的湖水,照得你睁不开眼睛,心头的醉意更是浓得化不开了。

过了桥开始登山了。窄窄的山路盘旋而上,只容得一人通过,山坡上铺满柔软的干草,像金黄的地毯。草地上,错落有致地栽种着许多树木,都长出了嫩绿色的绿芽。放眼一看,金黄和翠绿相互辉映。这两种美丽的色彩给九如山披了一件靓丽的礼服。终于到半山腰啦!我们休息了一会儿,继续向山顶进发。

快乐的时光总是转瞬即逝,我们要下山了。再见,九如山!我一步三回头,恋恋不舍地离开。

大祥区第一实验小学1902班
张潇唯
指导老师 唐晓西 姚清泉

大熊猫

有人喜欢机灵的猴子,有人喜欢笨手笨脚的大象,有人喜欢凶猛的狮子,我喜欢憨态可掬的国宝大熊猫。

大熊猫最大的特点是黑白相间,像穿了件毛大衣。白色的绒毛脑袋上配着一双黑色的耳朵,不时抖动几下,惹人喜爱。醒目的黑眼圈,就像眼睛部位粘上了浓浓的黑墨水,常被人调侃是熬夜“熊猫眼”。

其实,大熊猫的黑眼圈不是天生就有的,它出生时是没有黑眼圈的,过两个月后就会产生黑眼圈。这个黑眼圈对大熊猫来说十分重要,这是为什么呢?让我来给你说一说吧:大熊猫的视力很差,黑眼圈有保护色的特点,可以挡住紫外线的照射,不仅这样,黑眼圈可以吓唬敌人,还可以跟

同类交流。

除此之外,大熊猫还十分会睡,吃饱了要睡,玩累了要睡,甚至饿了也要睡,真可是名副其实的“睡神”呀!

大家很好奇,大熊猫为什么喜欢吃竹子。原来大熊猫的祖先是吃肉的,后来地球气候变迁,大熊猫慢慢地捕捉不到猎物。读到这里,你以为它要饿肚子吗?不,不,大熊猫生活的地方有茂盛的竹林,大熊猫只吃竹子。竹子热量低,大熊猫要吃很多竹子。

大熊猫被视为国家一级保护动物,它们的数量十分稀少。大熊猫不仅是国宝,还是“和平使者”。我十分喜欢大熊猫!

湘中幼专附小154班 黄熙
指导老师 湛春兰 黄瑾



6月3日,隆回县金石桥镇金桥小学四年级1班学生蔡宸逸在采摘豌豆。连日来,该校18个班1000余名学生分别走进蔬菜种植园采摘蔬菜,在田间开展劳动课程。

胡富元 田地梅 摄影报道



6月2日,洞口县举行“爱赋能·童成长”爱心妈妈结对关爱留守儿童趣味运动会,138对爱心妈妈与留守儿童结对比赛,让孩子们在活动中感受快乐。

滕治中 摄



名字的来历

中国汉字博大精深,而作为一个人一生的标签,名字自然是极其重要的。今天,我就来说说名字的来历吧。

我姓肖,名博文。“肖”是一个很常见的姓氏,据说是古代“萧”姓的简化版。这是我家族的传承的标志。至于我的名字“博文”,它背后可是蕴藏着爸爸妈妈深深的爱和期望呢。听妈妈说,在我出生之前,他们就开

始琢磨我的名字了。他们希望我能博学多才,不仅要有广泛的知识面,还要有深厚的文化素养。“博”者,大通也。“博”字本有博大、众多、丰富之意。“文”则是出自诗经“文如意”,意为写文章随兴而发,句句都是好文笔。

所以,他们给我取名叫“博文”,寓意着“博学多才、文采飞扬”。

我很喜欢我的名字,因为它不仅好听,还很有意义。记得有一次和同学玩脑筋急转弯时,我回答最快,他们都夸我“博学多才”,我感到特别自豪。我想,这可能是因为我名字中的“博文”给我带来的自信和勇气吧。其实,它也一直在默默地激励着我,让我不断努力学习,追求进步。

今后,我一定要像我的名字一样,努力做一个博学多能、文武双全的人。

大祥区樟树小学2101班
肖博文
指导老师 肖玉

一次成功的尝试

贝多芬说得好:“只有不断尝试,才能找到真正的成功。”是呀,从小到大,我曾经的尝试,像天上的星星一样数不胜数,闪闪发光:尝试学洗衣服,尝试参加比赛,还有尝试过独木桥……但是,那一次尝试让我受益匪浅,终身难忘。

那一年,是一个烈日炎炎的夏天,太阳高高地挂在天上,像个大火球似的,人们热得大汗淋漓,小狗热得直吐舌头,知了热得“吱吱”地叫……

我呢,热得用手扇着风,额头上的汗大颗大颗地掉了下来,不禁喃喃自语道:“太热了,太热了!”这时,妈妈悄悄走过来,轻轻地说:“宝贝,我们去游泳吧!”听了妈妈的话,我兴奋不已,但想到自己不会游泳,又有些胆怯,犹犹豫豫地说:“行吧!”

很快,我和妈妈就来到了游泳池。有人教我,告诉我:“下水之前,要先做热身,不然下水脚腿可能会抽筋。”学习完游泳的基本要领后,大家都迫不及待地下了水。可我,依旧站在原地。

老师见了,笑着说:“你怎么不和大家一起下水玩呀!”我低着头不好意思地说:“我,我不敢!”老师摸着我的头说:“别怕,试试吧!”

听到这句话,我狠下心来跳进水里,只听“扑通”一声,我狂喝了好几口水,咳嗽几下才缓过来。我抹了一下脸,试着游了一下,又喝了几口水,脸上露出难为的表情,咬着牙,坚持住了。可才几分钟,又呛了几口水后,我终于坚持不住了,带点哭腔大声叫道:“我不学了,我不学了!”正当我想放弃时,天使和恶魔在我的两边耳朵说话了,恶魔阴笑着说:“别学了,你不会成功的!”天使拍了拍我的肩,微笑着说:“加油,失败乃成功之母,坚持住,我相信你会成功的!”

听到这些话我犹豫了一下,最后还是相信了天使。一次、二次、三次……在我的不懈努力下,我终于像条鱼儿一样畅游了起来!我欢呼雀跃,大喊:“我成功了,我成功了!”

“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。”是呀,只有经历艰难困苦的大胆尝试,才能获得成功,并享受到胜利的喜悦。

双清区铁砂岭小学87班
胡雨涵
指导老师 李良莲